

黄酒维权穿上“大数据铠甲”

我市线上、线下双管齐下探索黄酒维权新途径

记者 阮越才

本报讯 记者从昨日召开的我市知识产权执法工作专题会议上了解到,今年以来,我市市场监管部门积极开展知识产权“铁拳”行动,推进知识产权行政保护体系建设。特别是围绕绍兴黄酒产业的维权执法,以“互联网+市场监管”的思路,探索出新形势下依托网络开展绍兴黄酒品牌维权的新途径。

众所周知,黄酒不仅是绍兴的特色产业,也是绍兴城市的一张“金名片”。但近年来,“绍兴黄酒”“会稽山”等多个绍兴黄酒知名商标在国际市场上被恶意抢注,国内

市场绍兴黄酒被假冒现象也时有发生,如何为绍兴黄酒维权,成了摆在黄酒企业和职能部门面前的一道难题。

为此,我市专门成立了黄酒商标维权办公室,整合市场监管部门、黄酒生产龙头企业、法律顾问等的专业优势,实现政企之间信息共享、技术合作和法律支撑,以“组合拳”的方式增强市场监管的执法打击力度。黄酒商标维权办公室与古越龙山、会稽山、塔牌等14家本地黄酒重点企业的销售网络、技术力量、品牌认证等资源进行整合,在全国范围内准确锁定假冒绍兴黄酒侵权信息,实现快速定性、精准打击。市市场监管局还投入100多万元建设电子取证

中心,利用电子取证设备实现对电脑、手机网络页面的取证和固证,并与市公安局探索建立联动执法机制,实现“信息共享、优势互补、行刑衔接”,扩大维权半径。

执法人员主动走访上海、江苏等地黄酒销售市场和糖酒商品交易会,做好线索搜集工作。今年以来,先后赴湖州、上海、徐州、江西、山东等地,会同当地有关部门,快速取缔13个仿冒绍兴女儿红等品牌黄酒的黑窝点。累计查扣侵权黄酒17524瓶,贴标34000余套,纸箱包装6900余套,有力维护了我市黄酒企业的权益和声誉。

与此同时,不断加强线上维权力度。上个月“6·18”电商活动期间,在古越龙山、

女儿红等品牌商授权的基础上,监管部门利用第三方服务机构,通过大数据采集技术采集产品链接共计1041条,经过品牌方确认并打击的信息达50条,使侵权的产品链接在7个工作日内下架删除,挽回品牌线上经济损失160多万元。

“在黄酒产业这样的重点维权领域,我们将更多借助第三方服务机构,利用大数据挖掘引擎和智能化自动比对,对网络侵权行为进行筛选,搜集固定证据。”市市场监管局相关负责人表示,今后将对各大线上平台有侵权行为的经营者实施侵权链接断链,为我市黄酒企业的维权穿上“大数据铠甲”。

柯桥政务视频零距离服务群众

群众“视频反映” 干部“坐堂接诊”

见习记者 诸丹萍

本报讯 “因老旧小区改造,施工方把我家车棚上面的雨棚拆了后,没有及时安装。连续下雨,导致车棚里进水,我希望施工方能给我一个说法。”前段时间,柯桥区柯桥街道港越社区的孙女士坐在社区的综合信息工作室,通过三级视频连线上了等在柯桥街道综合信息指挥室的街道拆迁办主任。经过“面对面”的沟通,解开了孙女士的疑问。

据悉,港越社区的村级综合信息工作室,在柯桥区所有村(居、社区)都已设立。不仅如此,柯桥区还实现了镇级综合信息指挥室全覆盖,并建立起一个区综合信息指挥中心,构成了区、镇、村三级的电子政务视频联网一网通平台。

“在过去,群众有诉求,必须跑到部门来反映,费时费力,自从有了三级视频连线,用‘数据跑’代替‘群众跑’,群众可就近在村级信息工作室反映诉求。”柯桥区信访局有关负责人说,为保证实时在线接待回答,实行工作日领导值守接待制。区、镇、村三级领导干部每个工作日分别在各级联合接待中心“坐堂接诊”,实时在线答复,尤其是政策释疑类、政务服务类等群众诉求可实时“面对面”解答。

对涉及多部门、需现场了解核实等复杂情形的群众诉求,利用三级视频连线也形成了规范的流程。有关负责人介绍,遇到此类情况,由区领导当场协调办理工作,明确牵头职能部门、办理时限。通过实时视频形式告知来访群众,约定时间告知办理进度,调查结果、落实情况等内容,并由接访区领导、群众诉求办理员等进行视频连线交流,确保群众诉求“一次反映、一次办结”。

“丹娜丝”北上影响有限

记者 周国勇

本报讯 梅汛期刚结束,就有台风从海上而来,好在这个台风对我市影响并不大。据气象部门预测,台风“丹娜丝”将于今天从东部海面一路北上,其风雨影响也将很快结束。

今年第5号台风“丹娜丝”(热带风暴级),昨天17时在距绍兴东南方约540公里的东海上。预计“丹娜丝”未来将以每小时20公里的速度向西北偏北方向移动,今天上午到达我市东部海面,中午起转向东北移动,逐渐远离我市。

受其环流云系影响,今天凌晨到白天,我市多云到阴有时有阵雨或雷雨,雷雨时局地短时雨量较大。同时,随着台风北上靠近,风力将有所加大,部分地区可出现6级以上偏北阵风。

虽然台风“丹娜丝”的风雨影响有限,但我市仍高度重视,积极应对。17日晚,市防指组织召开会商,部署台风“丹娜丝”防御工作。会议指出,目前我市刚出梅,且恰逢周末,思想上极易出现松懈。各地各部门要高度重视,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,以“不死人、少伤人、少损失”为目标,认真分析“丹娜丝”可能带来的影响及危害,从最坏处着想,做最充分准备。

嵊州甜玉米基地成全省样板

记者 俞其军

本报讯 在日前举行的2019浙江鲜食玉米新品种大会上,一款名为雪甜7401的甜玉米新品种被评为甜玉米新品种一等奖。据悉,这款玉米今年在嵊州百亩玉米基地种植大获成功,亩产量达到935公斤,产值超过万元,成为全省样板基地。

今年年初,嵊州农业技术推广中心承担了鲜食玉米促早熟栽培技术示范工作,地点选择在甘霖镇过永华家庭农场,示范基地面积105亩,品种以雪甜7401为主,少量搭配种植浙糯18。甜玉米生长期短,秆子矮,种植要求高,嵊州农业技术人员便长住基地服务。家庭农场负责人过永华说,1月下旬播种的前两批秧苗由于长期阴雨,出现枯死。技术人员没有放弃,进行了补播。5月下旬开始,基地第一批鲜食玉米上市,颗粒饱满、满口香甜的7401新品成了市场新宠,批发价每公斤达到16元。

有关部门测算,嵊州甜玉米基地总产量接近10万公斤,总产值达到108.15万元。“这是今年全省面积最大、产量最高、效益最好的甜玉米基地。”

今年建91家残疾人庇护中心

见习记者 诸丹萍

本报讯 记者昨天从市残联了解到,我市今年计划建立91家残疾人庇护中心,截至7月5日,已有26家开始运营。预计到今年年底,我市1500余名智力和精神残疾人可以得到有效庇护。

目前,全市共有劳动年龄段智力、精神残疾人16000余人。其中近万名智力、精神残疾人长期在家,需要专人照顾,给家庭带来了不小的负担。“依托乡镇(街道)、社区、企业建立的残疾人庇护中心,有日托和全托两种形式,为残疾人提供日常生活照料、医疗康复、文化娱乐等多元服务。”市残联教就部负责人说,不仅如此,有条件的庇护中心还能为他们提供适当的就业机会,并发放工资。

按照建设标准,我市残疾人庇护中心还要聘请专(兼)职医护人员。越城区塔山街道辖区内的越城区残疾人小康阳光庇护中心,每周都有一名医生上门为残疾人诊疗。家有精神患儿的顾女士得知庇护中心配有医生后,就将孩子送到了这里。



去科技馆“仰望星空”

“嫦娥四号”为什么要去月球背面?用伽利略望远镜、天眼FAST和电磁波看到的宇宙分别是啥样子?一年中四季星座交替出现的秘密是什么?……近日,“仰望星空”天文科普展在市科技馆开展,并向公众免费开放,一件件集声光电于一身的新奇展品和仪器,引领青少年放飞探索太空奥秘的梦想,满足了市民对探索宇宙的好奇心。据悉,这是浙江省首个星空类展览,展览将持续到9月15日。

记者 何雯摄



上虞推进教育供给侧改革有一系列“大动作”

破解优质教育供给矛盾的“上虞答案”

记者 杜静静

本报讯 二孩时代,优质教育供给城乡、区域、学校之间不均衡的问题更加突出,如何破解?7月16日,上虞区召开“推进教育供给侧改革,打造湾区教育新高地”新闻发布会,给出破解这一难题的“上虞答案”。今后,上虞将通过合作办学、委托办学、集团办学及优化学校网点布局等新途径、新举措,促进优质均衡发展。

关于合作办学模式,上虞将组建“浙江师范大学附属上虞初级中学”,利用高校品牌优势和科研力量,在学校发展规划、品牌建设、教师专业发展、课程资源开发等方面开展广泛合作。浙江师范大学和该区6所义教段学校、南京师范大学和该区6所幼儿园展开合作,提升区域办学水平。

关于委托办学模式,原滨江小学博文校区变更为独立法人单位,挂牌为浙大教育上虞博文小学,由浙大教育委派名师、名校长组成的管理团队进行管理和运行。借助高校科研力量和省城优质教育资源,放大城区优质学校的示范、辐射、引领效应,促进上虞区基础教育的优质均衡发展,深化融杭联甬互动。

关于破解“入园难”“择校热”,实验中学和百官中学将实现组团,成立“绍兴市上虞区实验初级中学教育集团”,实行不同法人单位、同一法人代表、同一套班子领导下的分校集团化办学模式,有效扩大优质初中覆盖面。实验幼儿园分设为“绍兴市上虞区第一实验幼儿园”和“绍兴市上虞区第二实验幼儿园”两个幼教集团,分别下辖三个园区。新建的上源府、星丰新村两个小区

配套幼儿园加盟纳入爱弥儿幼儿园管理,推进上虞区“名园+新园”的集团办园模式,快速提升新办园的质量。

关于城乡学校协同发展,成立“上虞外国语学校教育集团”“百官小学教育集团”两个城乡结合紧密型教育集团。前者由上虞外国语学校和管理资源输出为主,推动农村学校向优质教育目标迈进。同时,在章镇镇试点小学镇域一体集团化办学,实现镇域内学校统一管理,统一协调,促进镇域内学校优质均衡发展。

“2019学年,上虞区将投入5.2亿元改建、新建、扩建学校和幼儿园。”据上虞区教育局负责人介绍,上虞区将进一步优化网点布局,整合教育资源,扩大办学规模,提升办学效益和质量。

融入智慧工艺 提升工程质量

我市加快推进交通建设“品质工程”

记者 胡诚浩 通讯员 张雨雯

本报讯 到昨天,正在开挖的杭绍台高速公路陈家山隧道,短短3天时间已掘进10多米。记者了解到,杭绍台高速公路整体形象进度已达59%,其中隧道工程开挖进度已完成95%。项目的快速推进得益于“隧道九台套标准化施工装备”等新工艺在全线的推广应用,通过“机器换人”实现隧道施工更高效、更精准。

在杭绍台高速公路施工现场,工作人员介绍,通过“机器换人”,多臂凿岩机可实现全方位精准打孔,将锚杆打设角度合格率提升为100%,作业人数能从18人减至3人;多功能防水车可使防水卷材单次铺设幅宽从2米提升到6米,相比人

工铺设效率提高20%。

今年以来,市交通运输部门围绕“品质工程”目标,移植推广工程建设标准化施工的经验成果,在交通工程建设中融入更多智慧元素,从设计阶段就引入“品质工程”建设理念,推动工程质量全面提升。

据悉,随着杭州绕城西复线诸暨段、杭绍台高速公路、甬台温铁路等项目建设,近期我市即将迎来甬青路面、桥面施工作业高峰。对此,市交通质监站提前谋划,率先在杭州绕城西复线诸暨段试点甬青路面品质示范项目,探索路面标准化施工装备配置和新工艺,主动上门指导路面施工前期准备工作,指导做好拌和站建设布局、备料准备、机械配备、施工质量控制等关键环节。

在高速公路、普通国省道“品质工程”建设加快推进的同时,农村公路“品质工程”建设的短板也在逐渐补齐。市交通质监部门起草了《小型农村公路“品质工程”建设指导意见》,明确将培育1~2个省级创建示范项目,为小型农村公路品质建设创出“绍兴品牌”提供更多“蓝本”。

为了确保工程质量安全,市交通质监站还通过引入第三方专业机构,对我市重点项目、重点部位和危大工程进行每季度一次的安全巡查和每半年一次的安全形势分析评估。同时通过执法服务并举,全力净化交通建设市场。

综合交通建设大会战进行时②

高考第二轮志愿填报将开始

招生咨询会为考生现场支招

记者 林佳萍

本报讯 “我考了439分,请问可以填报浙江越秀外国语学院英语专业吗?”昨天上午,在2019年高考招生现场咨询会上,考生叶叶焦急地询问。据了解,这场由中国教育在线、绍兴市教育考试院、浙江越秀外国语学院共同主办的招生咨询会,汇集了全国近百所高校的招生负责人,现场为考生和家长解答招生问题。

上午9点,参会院校的展位前就已经挤满了前来咨询的家长和学生。记者了解到,院校录取分数、学校所在城市、专业设置情况、就业导向等仍是考生和家长咨询的重点。本次招生咨询会,主要是为了帮助考生在二、三段志愿填报前更有效地理解掌握新高考志愿填报的政策和技巧,为考生和家长提供一个与省内高校面对面交流的平台。

针对考生和家长提出的问题,各院校招生负责人进行了详细解答。绍兴文理学院学工部办公室负责人杜华狄说,今年学校普通类二段招生计划数为1332人,涵盖35个专业(类)。“如果考生的分数在一段线下10分,也就是位次在6.5万名左右,我们学校很多热门专业都可以填报,如果是一段线下20分,也就是位次在7.5万名左右,那么建议填报普通专业,如果在8.5万名左右,建议填报理工类专业。”此外,杜华狄还提醒,如果考生名次在8.5万名到9.5万名之间,建议多填报几个专业,这样可以留给自己更多的选择余地。

今年,不少院校还就市场热点产业推出了相应专业。例如,浙江大学城市学院推出了大数据专业,绍兴文理学院推出了新能源与器件专业,浙江越秀外国语学院与阿里巴巴合作,推出大数据管理与应用专业……“今年,我们一共新增了7个专业,其中普通本科新增4个,高职类新增3个。”浙江越秀外国语学院招生处有关负责人表示,除了与阿里巴巴合作推出的大数据管理与应用专业,今年新增的学前教育专业也是一大亮点。“该专业是双语教学,就业方向是国际型幼儿园,今天,已有不少考生来咨询这个专业。”他说。

7月17日浙江高考首段平行志愿开始投档,第二轮志愿填报工作将于7月23日至24日进行。绍兴市教育考试院副院长成伟俊表示,考生们应结合自己的位次和学校往年分数线,给自己一个定位。“虽然浙江省高考志愿填报专业是第一要素,但城市选择也非常重要,大城市对于今后的就业、全方位提升等都具有一定优势。”

文化越军活力迸发

上接第1版

加快步伐走出去

绍兴的文化企业善于用文化交流与文化贸易“两条腿”走路,既推开观察全球文化产业发展趋势的窗,又敞开展示绍兴文化精粹的门。

《蜘蛛侠:英雄归来》《亚瑟王》……负责这些国际大片后期3D制作的,就是位于上虞e游小镇内的浙江南湾科技有限公司。公司相关负责人表示,南湾科技以自主开发的核心技术,敲开了世界影视大门,主要合作方包括漫威、华纳兄弟、索尼、环球等国际知名电影公司。

2月24日,由我市文化企业浙江新锐文化传媒股份有限公司、绍兴大走廊文化发展有限公司等联合马来西亚以和电影制作有限公司合拍的电影《生死线》在绍兴杀青。跨国作品烙上了绍兴资本的印记,是我市文化走出去的又一个故事。

每年,商务部门都会组织我市文化企业参加香港国际影视展、中国国际动漫节、深圳文博会等展会,帮助文化出口企业开拓国际市场。“不少国外客商对绍兴的文化产品,都有意进一步交流,每次参展光微信好友我就要加100多个。”青藤文化投资有限公司总经理阮永华说。

市场的认可,越发坚定了绍兴企业家发展文化产业信心。“美感文化”和“特立宙”被认定为国家级文化出口重点企业。释放出活力的绍兴文化产业,正迈开步伐走出去,叩开更广阔的市场。